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Report  sintetico  

della seduta del  Consiglio Comunale 

 

del 29/04/2022 
*  *  * 

L'anno Duemilaventidue e questo dì VENTINOVE del mese di APRILE ore 18:00, presso il CENTRO 

POLIVALENTE, dietro invito diramato dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 

ORDINARIA ed in seduta pubblica di 1^ convocazione. 
 

Presiede IL SINDACO Macelloni Renzo  

 

Assiste il Segretario Comunale a scavalco Dott.ssa Rosanna Mattera. 

 

All'ordine del giorno trasmesso ai Consiglieri il giorno 23.04.2022, risultano i seguenti punti: 

 
PUNTO  

 

OGGETTO 

 COMUNICAZIONI DEL SINDACO:  

1 
RATIFICA DELIBERA GIUNTA COMUNALE N.4 DEL 12/02/2022 AD 

OGGETTO: "BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024 - VARIAZIONE 

URGENTE ALLE DOTAZIONI DI COMPETENZA E DI CASSA". 

2 

CONVENZIONE PER LO SVOLGIMENTO IN FORMA ASSOCIATA 

DELLE FUNZIONI DI SEGRETARIO COMUNALE TRA IL COMUNE DI 

PECCIOLI, IL COMUNE DI TERRICCIOLA  E IL COMUNE DI 

LAJATICO- APPROVAZIONE. 

3 

GESTIONE ASSOCIATA CON I COMUNI DI LAJATICO E 

TERRICCIOLA DI FUNZIONI AMMINISTRATIVE E SERVIZI IN 

MATERIA DI PROTEZIONE CIVILE. APPROVAZIONE SCHEMA DI 

CONVENZIONE. 

4 

APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA 

DELL’ITER PROCEDURALE DI PUBBLICAZIONE DEL BANDO DI 

ASSEGNAZIONE DI ALLOGGI DI EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA 

– ERP DI CUI ALLA LEGGE REGIONALE TOSCANA N.2 DEL 2 

GENNAIO 2019 e s.m.i.. 

5 RENDICONTO DI GESTIONE 2021. ESAME ED APPROVAZIONE. 

6 
PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE TRIENNIO 2022-2024 

CON ELENCO ANNUALE ANNO 2022 E PROGRAMMA BIENNALE 2022-

2023 ACQUISIZIONE DI FORNITURE E SERVIZI. APPROVAZIONE. 

7 
BILANCIO DI PREVISIONE PER IL TRIENNIO 2022-2024. VARIAZIONE 

ALLE DOTAZIONI DI COMPETENZA E DI CASSA PER L'ANNO 2022.   
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Il Sindaco-Presidente, accertato che i Consiglieri presenti sono n. 08 (07 consiglieri + Sindaco) e quindi 

sussistendo il numero legale,dichiara aperta la seduta alle ore 18.15. 

 

Alla seduta è presente l’assessore esterno Chiara Gronchi. 

 

Si procede pertanto alla redazione del presente report sintetico, precisando che ogni ulteriore 

informazione utile è disponibile nella registrazione e nei verbali di deliberazione depositati agli atti. 

 

Il Sindaco comunica che sarà la Dott.ssa Rosanna Mattera titolare della segreteria convenzionata tra i 

Comuni di Ponsacco e Crespina Lorenzana, ad assistere al presente Consiglio in qualità di Segretario 

Comunale a scavalco, inoltre il Sindaco ringrazia il Dott. Maurizio Salvini, oggi tra il pubblico, per 

l’attività svolta come Segretario Comunale. 

 

 
COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

 

 

Presenti Assenti Nominativo 

08 5 

LAZZERESCHI FAUSTO 

STEFANINI REBECCA 

VOLPI LAURA 

NASSAR MAGDI ALI  

MONTANELLI CAMILLA 

 

ll Sindaco comunica l'adozione di un atto di prelievo dal fondo di riserva per l’emergenza sanitaria in 

Ucraina. 

 

Inoltre il Sindaco dà lettura di una nota che viene rilasciata in allegato agli atti relativa ai procedimenti 

penali attivati dal Consigliere Nassar nei confronti del Sindaco e della maggioranza consiliare precisando 

che all’udienza del 21/04/2022 il Giudice per le Indagini Preliminari Dr. Pietro Murano ne ha dichiarato 

l’inammissibilità disponendo l’archiviazione.   
 

A questo punto entra in aula il Consigliere Lazzereschi Fausto che prende il proprio posto tra i 

banchi e il numero dei consiglieri presenti passa da  08 a 09.  
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Il Sindaco illustra il 1° punto posto all’o.d.g.  

 

Il consigliere Onnis interviene con una dichiarazione di voto di astensione in quanto non è stata convocata 

la commissione bilancio e ribadisce la trasmissione degli atti almeno 48h. prima.  

 

Il Sindaco risponde e in assenza di ulteriori interventi, pone in votazione il punto.  

 

Voti n. 7 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 07 Consiglieri votanti su n. 9 consiglieri presenti e 

n. 2 astenuti (Onnis e Favilli).  

 

 

 

Voti n. 7 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 07 Consiglieri votanti su n. 9 consiglieri presenti e 

n. 2 astenuti (Onnis e Favilli).  

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

Punto 

2 

CONVENZIONE PER LO SVOLGIMENTO IN FORMA ASSOCIATA DELLE 

FUNZIONI DI SEGRETARIO COMUNALE TRA IL COMUNE DI PECCIOLI, 

IL COMUNE DI TERRICCIOLA  E IL COMUNE DI LAJATICO- 

APPROVAZIONE. 

Delibera 

n.  2 

 

Presenti Assenti Nominativo 

09 4 

STEFANINI REBECCA 

VOLPI LAURA 

NASSAR MAGDI ALI  

MONTANELLI CAMILLA 

 

 

Il Sindaco illustra, in punto, precisando che la necessità di unirsi agli altri Comuni è dettata dalla 

possibilità di essere collocati in una categoria superiore nella quale è più facile trovare segretari 

disponibili e con una professionalità adeguata. 

 

Punto 

1 
RATIFICA DELIBERA GIUNTA COMUNALE N.4 DEL 12/02/2022 AD 

OGGETTO: "BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024 - VARIAZIONE 

URGENTE ALLE DOTAZIONI DI COMPETENZA E DI CASSA". 
Delibera 

n. 1 

 

Presenti Assenti Nominativo 

09 4 

STEFANINI REBECCA 

VOLPI LAURA 

NASSAR MAGDI ALI  

MONTANELLI CAMILLA 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Il consigliere Favilli interviene con una dichiarazione di voto di astensione al fine di capire meglio la 

convenienza di una simile scelta. 

 

Il Sindaco replica e in assenza di altri interventi pone in votazione il punto.  

 

Voti n. 7 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 07 Consiglieri votanti su n. 9 consiglieri presenti e 

n. 2 astenuti (Onnis e Favilli).  

 

 

 

 

Voti n. 7 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 07 Consiglieri votanti su n. 9 consiglieri presenti e 

n. 2 astenuti (Onnis e Favilli).  

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

 

Il Sindaco illustra il 3° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale.  

 

Il Sindaco in assenza di interventi pone in votazione il punto.  

 

Voti n. 7 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 07 Consiglieri votanti su n. 9 consiglieri presenti e 

n. 2 astenuti (Onnis e Favilli).  

 

 

 

Voti n. 7 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 07 Consiglieri votanti su n. 9 consiglieri presenti e 

n. 2 astenuti (Onnis e Favilli).  

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 

Punto 

3 
 GESTIONE ASSOCIATA CON I COMUNI DI LAJATICO E TERRICCIOLA DI 

FUNZIONI AMMINISTRATIVE E SERVIZI IN MATERIA DI PROTEZIONE 

CIVILE. APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE. 
Delibera 

n. 3 

 

Presenti Assenti Nominativo 

09 4 

STEFANINI REBECCA 

VOLPI LAURA 

NASSAR MAGDI ALI  

MONTANELLI CAMILLA 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Il Sindaco illustra il 4° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale. 

 

Il Sindaco in assenza di interventi pone in votazione il punto. 

 

Voti n. 9 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri presenti e votanti. 

 

 

 

 

Voti n. 9 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri presenti e votanti. 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

 

Il Sindaco illustra il 5° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale. 

 

Il Sindaco in assenza di interventi mette in votazione il punto. 

 

Voti n. 7 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 07 Consiglieri votanti su n. 9 consiglieri presenti e 

n. 2 astenuti (Onnis e Favilli).  

 

Punto 

4 

  APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA 

DELL’ITER PROCEDURALE DI PUBBLICAZIONE DEL BANDO DI 

ASSEGNAZIONE DI ALLOGGI DI EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA – 

ERP DI CUI ALLA LEGGE REGIONALE TOSCANA N.2 DEL 2 GENNAIO 

2019 e s.m.i.. 

Delibera 

n.4 

 

Presenti Assenti Nominativo 

09 4 

STEFANINI REBECCA 

VOLPI LAURA 

NASSAR MAGDI ALI  

MONTANELLI CAMILLA 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 

Punto 

5 
RENDICONTO DI GESTIONE 2021. ESAME ED APPROVAZIONE. Delibera 

n. 5 

 

Presenti Assenti Nominativo 

09 4 

STEFANINI REBECCA 

VOLPI LAURA 

NASSAR MAGDI ALI  

MONTANELLI CAMILLA 
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Voti n. 7 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 07 Consiglieri votanti su n. 9 consiglieri presenti e 

n. 2 astenuti (Onnis e Favilli).  

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

 

Il Sindaco introduce unitamente, in quanto interconnessi, i punti 6 e 7 posti all’o.d.g. del Consiglio 

Comunale.  

 

Il Sindaco, chiede se ci sono interventi sul  punto 6 posto all’o.d.g.. 

 

Il Consigliere Favilli interviene chiedendo un chiarimento e anticipa il voto favorevole. 

 

Il Sindaco pone in votazione in punto. 

 

Voti n. 9 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri presenti e votanti. 

 

 

 

 

Voti n. 9 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri presenti e votanti. 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 

Punto 

6 PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE TRIENNIO 2022-2024 

CON ELENCO ANNUALE ANNO 2022 E PROGRAMMA BIENNALE 2022-

2023 ACQUISIZIONE DI FORNITURE E SERVIZI. APPROVAZIONE. 
Delibera 

n. 6 

 

Presenti Assenti Nominativo 

09 4 

STEFANINI REBECCA 

VOLPI LAURA 

NASSAR MAGDI ALI  

MONTANELLI CAMILLA 

Punto 

7 BILANCIO DI PREVISIONE PER IL TRIENNIO 2022-2024. VARIAZIONE 

ALLE DOTAZIONI DI COMPETENZA E DI CASSA PER L'ANNO 2022.   Delibera 

n. 7 

 

Presenti Assenti Nominativo 

09 4 

STEFANINI REBECCA 

VOLPI LAURA 

NASSAR MAGDI ALI  

MONTANELLI CAMILLA 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Il Sindaco, chiede se ci sono interventi sul  punto 7  e in assenza degli stessi mette in votazione il punto. 

 

Voti n. 9 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri presenti e votanti. 

 

 

 

 

Voti n. 9 favorevoli espressi nelle forme di legge da n. 09 Consiglieri presenti e votanti. 

 

Il Sindaco-Presidente alle ore 18.58  dichiara chiusa la seduta.    

      

     Il Segretario Comunale  

Data  29/04/2022                      F.TO   Dott. Rosanna Mattera 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.LGS 82/2005 e rispettive 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 




